
Niederschrift 

der 11. Ortschaftsratssitzung am 11. November 2015 in Groß Rodensleben –  

öffentlicher Teil, AZ: 101505.15.04-11 

 

Beginn:   18:30 Uhr 

Ende:    18:55 Uhr 

 

Anwesende:   Herr Wichert, Ortsbürgermeister 

Herr Szibzick, Herr Ludwig, Herr Strauß, Herr Lange,  

Herr Brodrück, Herr Ullrich, Herr Krüper, Frau Franke 

 

Frau Trellert, Protokollantin 

 

Abwesende:   Herr Helmecke 

 

Gäste:    keine  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 19. Oktober 2015 – öffentlicher Teil 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zur Satzung der Stadt Wanzleben – Börde zur Umlage der 

Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer Graben, Untere Bode, Aller, 

untere Ohre und Elbaue, Drucksache Nr. 86/BM/15 

07. Beratung und Abstimmung zur Finanzierung der Sanierung der Kita Groß 

Rodensleben aus der Investpauschale, Drucksache Nr. 96/BM/15 

08. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Nichtöffentlicher Teil 

09. Genehmigung der Niederschrift vom 19. Oktober 2015 – nichtöffentlicher Teil 

10. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

TOP 01 -  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und Beschlussfähigkeit  

 

OBM Wichert 

- eröffnet die 11. Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden, 

- die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu, 

- die Beschlussfähigkeit ist mit sieben Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister  

gegeben. 

 

TOP 02 -  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Abstimmung über die Tagesordnung:  8 x ja  (einstimmig)  
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TOP 03 -  Genehmigung der Niederschrift vom 19. Oktober 2015  – öffentlicher Teil 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge gibt. – keine 

 

Abstimmung über die Niederschrift: 4 x ja, 0 x nein, 4 x Enthaltung     

 

(18:33 Uhr, Herr Ullrich nimmt an der Sitzung teil, somit sind acht Ortschaftsräte und der 

Ortsbürgermeister anwesend.) 

 

TOP 04 - Bericht des Ortsbürgermeisters  

 

OBM Wichert 

 bittet alle Anwesenden sich von den Plätzen zu erheben, um eine Schweigeminute für 

den verstorbenen Altkanzler Helmut Schmidt einzulegen, 

 teilt mit, dass die Bauernstraße immer noch gesperrt ist, 

- mit dem Abriss des Hauses sollte in der letzten Woche begonnen werden, 

 informiert, dass die Bushaltestelle aufgestellt wurde, 

- es sind keine Seitenwände vorgesehen, 

- will versuchen, dass eventuell Blechtafeln als Windschutz angebracht werden können, 

 informiert über die Sitzungen des Stadtrates, des Wirtschafts- und des Bauausschusses 

sowie über die Bürgermeisterdienstberatung, 

- die Ortbürgermeister wurden informiert, dass in nächster Zeit ca. 50 Asylbewerber in 

Seehausen untergebracht werden sollen. 

 

TOP 05 - Einwohnerfragestunde 

 

- entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  

 

TOP 06 - Beratung und Abstimmung zur Satzung der Stadt Wanzleben – Börde zur 

Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer 

Graben, Untere Bode, Aller, untere Ohre und Elbaue,  

Drucksache Nr. 86/BM/15 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen zur Satzung vor und teilt die Änderungen mit. 

 

Herr Lange 

- weist auf die Problematik des Grabens vor seinem Grundstück hin und möchte wissen, 

wann hier was gemacht wird, 

- der Vorfluter wurde noch nicht gereinigt bzw. gemäht. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

OBM Wichert 

- bittet um Abstimmung.  

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 86/BM/15 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   6 x ja, 0 x nein, 3 x Enthaltung       
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TOP 07 - Beratung und Abstimmung zur Finanzierung der Sanierung der Kita 

Groß Rodensleben aus der Investpauschale, Drucksache Nr. 96/BM/15 

 

OBM Wichert 

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor und bittet um Abstimmung.  

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 96/BM/15 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   9 x ja  (einstimmig)      

 

TOP 08 -  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des 

Ortschaftsrates 

 

OBM Wichert 

- informiert, dass Frau Richter die Bäume in Bergen (vor Grundstück Dieter Lange, An 

der Kommende 16) durch die Mitarbeiter des Bauhofes begutachten lassen wird, 

- teilt mit, dass mehrere Anfragen zur Fällung von Bäumen vorliegen (Schmiedestr. 7), 

die alle angesehen werden müssen, 

- außerdem sollen zwei Linden an der Giebelseite (Am Buttenkrug – Grundstück 

Helmecke) (Anschreiben der Mieter wurde Frau Richter übergeben) gestutzt werden, 

Anmerkung: Die festgelegte Maßnahme soll den Mietern schriftlich mitgeteilt 

werden. 

- in der Bauernstraße 18 muss ein Baum an der Mauer gestutzt werden, um diese nicht 

zu beschädigen, eine kleine Eibe muss herausgenommen und eine Fichte gestutzt 

werden, 

- außerdem ist die Dachrinne (wurde der WoBau bereits mitgeteilt) immer noch defekt 

und ein Schornstein ist gerissen, 

- des Weiteren sollte auch die alte verrostete Antenne vom Dach genommen werden. 

 

Herr Lange  

- weist darauf hin, dass in Bergen alle Bäume kontrolliert werden müssen, auch die auf 

dem Friedhof, da es hier schon des Öfteren Probleme gab. 

Verantwortlich: Bauamt 

 

 

 

Schließung der Sitzung öffentlicher Teil. 

 

 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert     

Vorsitzender     Protokoll: Heike Trellert 

 

 

 

 

 

 


